## 新时代 新征程 新伟业

只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

#### 仁怀市"白酒安全生产风险监测预警系统"投用

## 白酒行业安全风险防控能力显著提升

本报讯 一张图、早发现、准研 判、速处置……这是仁怀市开发的 "白酒安全生产风险监测预警系 统"。该系统在线全面实时智能监测 风险,实现企业安全生产"一张图", 全面对风险实现闭环管理,消除了 "人的不安全行为"和"物的不安全状 态",风险防控能力显著提升。

走讲仁怀市酣客君丰洒业有 限公司,一块偌大的屏幕上显示的 就是该公司"白酒安全生产风险监 测预警系统"。厂区建筑分布图通 过实景化,呈现风险分布,四色图 一目了然,厂内外实时动态情况一

责任编辑:李 珂 吴 涛

据介绍,该系统融合接入消防 监控、环境感知超限告警、视频监 视行为分析等多类型安全生产数 据,监管人员在手机上就可收到系 统自动抓拍、推送信息,对相应的 违规行为进行处置。"该系统不但 实现了风险问题的'早发现',还实 现了对现场一线作业人员'三违' 行为实时精准预警引导,并督促把 问题解决在萌芽之时、成灾之前。 贵州蚁栖同悟科技有限公司预警 系统技术负责人刘欢说。

过去光是排查都需要大量人 力现场作业,现在通过系统对生产 场所立行24小时智能监管 压立企 业安全生产责任的同时,大大降低 管理人员的工作量与企业生产成 本。"自系统使用以来,公司对40 余起风险进行了排查,实现风险管 控,预计每年节约成本10万元以 上。"贵州酣客君丰酒业有限公司 安全环保中心部长汪运河说。

自从有了"白酒安全生产风险 预警系统",监管人员可针对系统

自动识别出来的重点风险隐患,进 行重点监督,实现从原来人工被动 巡检到现在的智能监管的转变。

"通过全面的安全风险监测要 素,联网接入综合研判和动态防 控,改变企业原本监控系统封闭, 监测数据零散处置无法联动的难 题,可更全面、直观、便捷地掌握企 业各场所安全风险变化态势。通 讨统一规范的处置流程,确保各类 告警信息闭环处置,确保生产现场 的安全可控。"仁怀市应急管理局 安委办工作股副股长邹良涛说。

仁怀市"白酒安全生产风险预 警系统",自2022年9月试运行以 来,对白酒企业生产车间、坛库区 等重点工作场所的粉尘浓度、乙醇 浓度、消防系统等安全生产重点监 测要素开展监测预警。

截至目前,该市30家规模以上 白酒企业已完成系统建设;15家企 业已接入该安全风险监测预警系 统,并进行线上运行管理,实现监测 预警4051次,为打造全省白酒行业 监管示范区探索了先进经验。

(余其君 王莉群)

#### 海普智联科技(遵义)有限公司

## 新设备助力生产提质增效

本报讯 贵州酱香白酒以品 质著称,知名酱酒从酒液品质到 酒瓶材质都是优中选优,就连酒 瓶盖也"用料十足"、充满"智 慧"。海普智联科技(遵义)有限 公司是遵义高新区内一家生产酒 类瓶盖的包材企业,为提高生产 效率和产品质量,今年5月,该公 司引进了先进生产设备,增加智 能化生产线,助力企业跑出智能 包装制造"加速度"。

近日,笔者在该公司生产车间 看到,新增的智能设备正在高速有 序运转,在机器的轰鸣声中,工人 们在设备间来回穿梭,有条不紊地 作业,冲压成型、印刷涂装、部件装 配……原材料经过一系列生产工 序后,呈现出一个个独特而精致的 白酒瓶盖

"为了扩大产出,公司投资了 100多万引进这套先进的瓶盖组 装机设备,实现自动上料、组装和 筛选,稳定性高,组装速度快,以前 ·个班组20多个人,十个小时可

以生产2万个成品,有了这套设 备,现在十个小时可以生产出6万 多个成品,人力投入大幅减少,极 大地提高了生产效率。"海普智联 科技(遵义)有限公司保障部经理 孙磊说。

除了引进生产设备,该公司还 对整个厂区进行提升改造,进一步 改善车间生产环境、提升现场质控 水平,助力企业绿色高效生产。

"我们主要服务各大名优酒 企,这些知名的酒厂对产品质量及 卫生要求都非常严格,为了给客户 提供更加优质的产品,我们根据洁 净厂房的要求对厂区进行了升级 改造,特别是对厂房的吊顶重新布 局规划,对车间环境、噪音、照明、 基础设施等进行改善优化,下一步 还将在厂房安装中央空调,以达到 对室内温度湿度的有效管控,打造 绿色洁净高效厂房,全力满足客户 需求。"孙磊说。

据了解,海普智联科技(遵义) 有限公司2020年落户红花岗区盈 田工谷产业园,致力酒业智慧物联 和酒瓶盖智能制造,是一家以组合 式防伪瓶盖、"智慧e盖"及"智能e 盖"的研发、生产、加工、销售为主 的民营企业,年加工生产各类白酒 瓶盖2亿多个,为贵州茅台、习酒、 国台、珍酒、云峰等名优白酒企业 服务。2022年,该公司产值实现 7600多万元。

"今年公司预计产值 1.3 至 1.5亿元,第一季度已完成3400 多万元的产值。"海普智联科技 (遵义)有限公司总经理邱敦华表 示,接下来,公司将根据生产需 要,引进更多先进生产设备、扩大 生产规模,切实推动企业降本、提 质、增效,同时从自身数字化建设 出发,在设备制造、软件开发、制 造中心等方面继续摸索、创新、建 立完善更丰富的数字化转型方 案,为深耕白酒瓶盖、智能制造以 及相关产业,助力白酒企业和工 业经济高质量发展。

(罗晓珊)



连日来,桐梓县狮溪镇黄坪坝区一台台插秧 机不停在田间穿梭,在农机手的熟练操作下,嫩绿 的秧苗快速、均匀地插入田里。

图为狮溪镇黄坪坝区机械化插秧现场。 (记者 陆邱珊 摄)

#### 6月4日,记者走进仁怀市五马镇红军 村,只见田园里的高粱已有近一米高,六月 的田园处处生机勃勃。

自2019年红军村实施高标准农田建 设后,这里的生产条件更好了。虽说去年 受干旱影响,高粱减产20%,但由于收购 价格高,高粱种植在去年依旧成为村民增 收的产业支柱。今年,全村13个村民组 912户村民种植订单高粱4923亩,实际种 植面积达6000亩,10亩以上的种植农户 400多户。

村党支部书记吴玲告诉记者,为抓好 高粱产业,村党支部通过党建引领,深入各 村民组帮助解决生产中遇到的各种难题。 每到高粱移栽季节,为了解决用工荒,村党 支部通过多种渠道,积极到金沙等地协调 劳动力,确保高粱按时播种。同时村委与 镇农技部门对接,抓好田间管理环节技术

村民叶正元告诉记者,在村党支部的关 心支持下,通过党员干部的帮扶,2021年他 家脱贫出列。近年来,他家通过种植高粱和 发展养殖业增收了不少,目前已在仁怀市区 购置了新房。

据了解,如今的红军村,有三分之一的 青壮年在仁怀周边酒企务工。村民袁图伟 夫妇,今年种了19亩高粱,两个孩子一个 在仁怀酒企务工,另一个在物流公司上班, 每个孩子每月收入1万多元。种植高粱和 务工的收入让袁图伟一家日子越过越好。

在私里坝组,由于外出务工的青壮年 多,村里的劳动力较少。近年来,农忙季节 为了解决用工荒,村党支部从金沙、毕节等 地请来务工农民,从事高粱田间作业,全村 每年外地用工量达500多个。

产业的兴盛,让红军村村民的生活越 来越红火。如今,全村修起新别墅100多 间,90%的村民拥有了轿车。红军村依托 酱酒产业发展高粱,让村民踏上致富"快 车道"。 (记者 樊明富)

# 红军村发展高粱产 , 业助, 三红 农增收

#### 务川自治县

### 多举措加强人民调解工作

本报讯(记者 一丁)"今年 以来,我们已排查矛盾纠纷1111 件,调解成功1083件,调解成功 率 97.5%, 未发生一起'民转刑' 案件。"务川自治县司法局相关 负责人告诉记者,这是该县坚持 和发展新时代"枫桥经验",建立 "三抓三强"机制,将人民调解 "第一道防线"前移,强化前端化 解,有效阻断矛盾纠纷升级带来

狠抓队伍建设,强化调解基 层基础。该县将人民调解工作融 入"一中心一张网十联户"基层社 会治理体系建设,各镇(乡、街道) 将有法治思维、善于做群众工作 的1022名人才纳入调解员队伍, 将队伍铺在一线,利用"人熟、事 熟、地熟"优势,有效开展矛盾纠 纷排查化解;司法部门择优选择

具有业务专长、擅长矛盾纠纷调 处的党员干部及长期从事人民调 解工作的资深调解员组成调解专 家库,为调解员提供专业意见建 议和政策咨询,有效增强人民调 解队伍的专业性和权威性

狠抓平台建设,强化调解组 织合力。该县建立矛盾纠纷三级 调解服务机制,对接各镇(乡、街 道)调解组织;在全县16个乡镇 街道建立联络机制,各镇(乡、街 道) 选派一名调解员作为司法局 联络员,与司法部门常态化对接, 负责法律咨询。

狠抓教育培训,强化调解能 力水平。该县每年组织各镇(乡、 街道)人民调解员不少于2次的专 题培训:派遣资深、专业调解员参 与调解,精准指导类案、难案的妥 善处置。